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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

26. září 2015
9.30 – 12.00 Bohoslužba Večeře Páně, uvádí Králová Jarmila

Varhanní preludium: Petřvalský Lukáš
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 96,7-8
Společná píseň č. 218
Přímluvná modlitba: Horník Josef
Sbírka pro potřeby sboru

Čtení z Bible – Gn 2,1-3: Šubrtová Eliška (vsedě)
Sborová píseň: 37
Čtení z Bible – J 19,28-37: Haluzová Helena (vestoje)
 Modlitba před kázáním: Miškej Edvard

Kázání – Balcar Michal
„Dokonáno jest“

Hudební ztišení: Petřvalský Lukáš
Modlitba pokání: Balcar Michal
Obřad umývání nohou

Čtení biblických textů – Mt 26,17-75
Společná píseň: 49
Čtení biblických textů – Mt 27,1 - 28,20
Společná píseň: 149
Obřad Večeře Páně

Společná píseň č. 3
Áronské požehnání Nu 6,22-26

Varhanní postludium
14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: Balcar Michal
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
0 Kč Sbírka pro misijní účely CASD 
? Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru - výše sbírky ze sborového 

víkendu bude uveřejněna v příštím zpravodaji
0 Kč jiné dary

*tj. ? % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes nám Božím slovem bude sloužit náš kazatel Michal 
Balcar – budeme společně slavit Památku Večeře Páně. Také při 
odpoledním setkání promluví bratr Balcar. 

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží nový studentský kazatel v Praze, 
Josef Dvořák.

3. Rozpis bohoslužeb na příští čtvrtletí naleznete v příštím zpravodaji.

4. Návštěva Terezína za doprovodu jeho „Pastýřky oveček“ – nedě-
le 11. října 2015. Bližší informace najdete v textu zpravodaje nebo 
u Tomáše Chytrého.
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  vzdělání a školní pomůcky

  výživná teplá jídla

  lékařskou péči

  potraviny: 50 kg rýže, potravinový balíček, sazenice stromů

  domácí zvířata: koza, tele, kuřata

  prostředky obživy: rybářská síť, šicí stroj, člun, rikša

550 900

BanglaKids je dlouhodobý rozvojový program 
organizace ADRA zaměřený na podporu 

vzdělávání dětí a mladých lidí v Bangladéši.

Svou podporou umožníte vzdělání 
konkrétnímu dítěti z chudé rodiny v zemi, 

kde pod hranicí chudoby žije více než 40  % lidí 
a stejné procento neumí číst a psát.

podporou můžete poskytnout…
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VŠECHNO, CO MÁME
Mt 13,44

kázání ze soboty 19. 9. 2015 – br. Michal Balcar

„Království nebeské je jako poklad ukrytý v poli, který někdo najde a skryje; z radosti nad 
tím jde, prodá všecko, co má, a koupí to pole.”

Vždycky jsem měl podobenství o pokladu v poli rád. Evokovalo ve mně emoce, které 
mi připomínaly dobu, kdy jsem miloval knihu Ostrov pokladů od Roberta Louise Steven-
sona. Jako kluk jsem si často a rád představoval, že jsem Jim Hawkins. Ve své imagi-
naci jsem unikal ďábelským nástrahám strašlivého Johna Silvera a získával pohádkový 
poklad. Napadalo mě, co bych asi dělal s tak obrovským množstvím peněz. 
Podobenství o pokladu v poli je vlastně hodně podobné. Je v něm dobrodružství a je 
v něm i zásadní okamžik, kdy se v životě člověka změní všechno k lepšímu. Kdo z nás 
by nechtěl poklad? Kdo z nás se občas nezasní, co všechno by si mohl dovolit, kdyby 
vyhrál ve sportce?
Ovšem v podobenství je jeden detail, který se mi nikdy nelíbil. Z nevinného dobro-
družství se díky němu náhle stala zoufalá situace. Ježíš řekl, že pole s pokladem, stálo 
všechno, co muž měl. Nemohl si ho dovolit koupit z ušetřených peněz. Ale nemusel si 
ani půjčovat. Stálo přesně tolik, kolik měl. Stálo všechno, co měl.
Může to být jenom dramatický detail, který dokresluje reálie příběhu? Zdá se mi, že ne. 
Ježíš ho totiž opakuje ještě jednou v podobenství o perle, které následuje. Drahocenná 
perla znovu stojí přesně tolik, aby si jí muž mohl koupit, když prodá všechno, co má.
Opakování naznačuje, že Ježíš přesně věděl, co říká. Poklad, stál všechno, co muž měl. 
Poklad stojí všechno, co máme.
A mně se to nelíbí. Je to moc! Jsem ochoten za ten poklad zaplatit, ale všechno, co mám 
je opravdu hrozně moc! Tolik se mi dávat nechce!
Mé děti se o prázdninách u babičky naučily poker. Já jsem ho nikdy neuměl a vždycky 
mi připadalo, že je to taková hloupá hra, která má smysl jenom v případě, že člověk 
hraje o velké peníze. Nicméně v pokeru je jedno zajímavé pravidlo. Jedná se o tzv. “all 
in”. Když už máte jenom malou hromádku žetonů (děti o peníze samozřejmě nehrály ;-)), 
máte vždycky poslední možnost, jak se zachránit. Můžete vsadit všechno. Ostatní hráči 
vás nemohou převálcovat tím, že mají víc žetonů a vy máte ještě jednu poslední šanci, 
jak se zachránit. Je to takové velmi demokratické pravidlo, protože ho může využit kaž-
dý. Bohatý i chudý. A podobně je to i s Ježíšovým pokladem. Každý z nás na něj má, bez 
ohledu na to, jakou hromádku žetonů (metaforicky řečeno) má před sebou.
Jaký je ten, kdo je ochoten dát všechno za poklad, který Ježíš nabízí? Je to dobrodruh 
a také trochu blázen. Musí být ochoten riskovat a hlavně musí uvěřit, že poklad stojí za 
to!
Co je vlastně ten poklad? A jak po nás může Ježíš chtít všechno? Protože nám všechno 
dává. Vzpomínáte na to, co říká otec staršímu bratrovi v podobenství o ztraceném synu? 
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“Synu, všecko, co mám, je tvé.” (Lk 15,31). Není mnoho pochyb o tom, že otec, zde 
zastupuje Boha. Jaktože po nás chce všechno co máme? Protože nám dává všechno, 
co má. 
Martin Luther v 65. z 95ti tezí proti odpustkům říká: “Skutečný poklad církve je svátostné 
evangelium slávy a milosti Boží.” Boží milost a Boží láska je to, co je nám nabízeno. Bůh 
požaduje jediné, abychom se mu odevzdali cele. Ne, abychom byli lepší. Ale abychom 
byli jeho, takoví, jací jsme právě dnes a právě teď.
Když jsem byl ještě na základní škole, chodili jsme s mým nejlepším kamarádem Petrem 
Lüftschitzem domů přes park. V tom parku byl vchod do podzemí zakrytý mříží. Ta 
temná chodba nás neodolatelně lákala. Jednoho odpoledne jsme byli v šoku! Mříž byla 
odemčená. Z domova jsme si přinesli svíčky a vyrazili do štoly. Zvnitřku hory vycházel 
ledových hlad. Po stěnách porostlých lišejníkem kapala voda. Chodba se několikrát 
stáčela, takže jsme brzy ztratili z očích vchod a byli v úplné tmě. Strop se brzy začal 
snižovat a jedno místo jsme museli prolézat po čtyřech. Na konci chodby nás čekalo 
překvapení. Byla tam zeď. Cihlová zeď, která byla nepochybně novější. Co asi za ní je? 
Proč ji tam někdo postavil? Tyhle otázky nám vířily v hlavách a začali jsme chystat plán. 
Petr měl sehnat krumpáč a já lopatu a jídlo. Brzy jsme totiž dostali zprávu, že chodba 
vede do západního Německa (z Děčína). Jenže naneštěstí všechno prasklo. Máma zjis-
tila, že mám oblečení pokapané voskem a já pod jejím nátlakem kápl božskou. Při naší 
další cestě ze školy se navíc ukázalo, že mříž už je zase zamčená. Byl jsem naštvaný a 
zhrzený. Máminy obavy mě zastavily předtím, abych našel poklad! Jenže všechno bylo 
jinak. Právě její obavy byly ten pravý poklad. Ten pravý poklad byla její láska, jako je 
tím pravým pokladem Boží láska. Bůh chce, abychom za ní zaplatili jedinou cenu. Nás 
samotné.
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Návštěva Terezína  
za doprovodu  

jeho „Pastýřky oveček“
11. října 2015

Nabízíme vám návštěvu Památníku Terezín za doprovodu a poutavého komentáře 
ženy, která ve zdejším ghetu jako mladé děvče prožila čtyři válečná léta a je jednou z 
jeho posledních pamětníků - paní Doris Grozdanovičové.
Sraz je v neděli 11.října 2015 v 13.30 hodin v Terezíně na centrálním parkovišti 
na Pražské ulici, naproti Národnímu hřbitovu (před Malou pevností).
S paní Grozdanovičovou projdeme bývalé Terezínské gheto, prohlídka Malé pevnosti 
poté proběhne s místním průvodcem.

Paní Doris Grozdanovičové nebylo ještě 16 let, když s rodiči a bra-
trem musela nastoupit do transportu. V Terezíně prožila čtvery své 
narozeniny. Pásla tam husy a ovce, pracovala na poli a na zahradě. 
Z rodiny přežila jen ona a bratr. Přesto mezi její blízké přátele patří 
syn Reinharda Heidricha. 
Curriculum vitae této skromné, dodnes neuvěřitelně činorodé ženy, 
se nedá obsáhnout ve zkratce – po válce mohla konečně odmatu-

rovat a vystudovat angličtinu a filozofii na FF MU v Brně a v Dánsku. Poté pracovala 
na Ministerstvu zahraničních věcí jako překladatelka z angličtiny a němčiny, více než 
20 let působila jako redaktorka beletrie v Československém spisovateli. Odtud ji pojilo 
nejedno přátelství s předními českými umělci, např. Arnoštem Lustigem. Doprovázela 
Václava Havla na jeho první oficiální cestě do Izraele. 
Stále cestuje po celém světě a jezdí na besedy do škol. Její diář je nabitý – přes-
to si pro nás udělala čas a vy tak máte výjimečnou příležitost navštívit Terezínské 
gheto za doprovodu ženy, která je jednou z jeho posledních pamětníků - paní Doris 
Grozdanovičové.
Bližší informace k exkurzi 
u Tomáše Chytrého

„Ta fotka vznikla úplně 
spontánně, když jsem 

pásla ovečky u krema-
toria.. Tam blízko se 

hloubila studna a ten 
mistr studnář mě jednou 
vyfotil. Zcela ilegálně. To 

by opravdu asi skončil 
na Malé pevnosti, kdyby 

se to prozradilo.“
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Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnes udělené Áronské požehnání – 4. Mojžíšova 6,22-26:

22A Hospodin promluvil k Mojžíšovi: 23 Promluv k Áronovi a jeho synům 
slovy: Takto budete žehnat synům Izraele. Říkejte jim:  

24 Ať Hospodin ti žehná a chrání tě,  
25ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv,  
26ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.

 
Švejdová Andrea 27. 9.
Razimová Pavla 29. 9.
Balcarová Martina 4. 10.

NAROZENINY OSLAVÍ:

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777.  
Chcete-li přispět jakýmkoli darem, zašlete jej na stejný účet pod v.s. 99999.

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU J. Králová 732 780 561
VEDOUCÍ SBORU pro křesťanský domov P. Kloudová 606 602 179
STARŠÍ SBORU pro seniory R. Jonczy 739 345 670
VEDOUCÍ SBORU pro mládež M. Pavlík 608 756 094
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou 
poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz


